



◆香港代表譚永森及太太 Anastasia 勇奪「森巴舞」金牌。



◆譚永森及太太 Anastasia 站在頒獎台最高處接受眾人祝賀。

DSA 亞洲體育舞蹈專項錦標賽

譚永森「夫妻檔」為港奪首金

「DSA亞洲體育舞蹈專項錦標賽—香港2023」, 周三晚假灣仔伊利沙伯體育館順利完成首天比賽, 大滿貫排名高達第7位的「夫妻檔」譚永森 (Winson)、Anastasia Novikova 在「森巴舞」比賽項目中以35.250分力壓對手, 為香港打開勝利之門, 奪得今屆第一金, 這亦是他們第一個「亞洲冠軍」。◆香港文匯報記者 陳曉莉

港隊「千禧後」第4

國家隊成大贏家



◆謝卓軒(左)及徐康瑜在比賽中收穫經驗。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)除譚永森「夫妻檔」在「森巴舞」奪金外, 港隊尚有兩對年輕代表出戰「DSA亞洲體育舞蹈專項錦標賽—香港2023」的「倫巴舞」、「查查查」、「鬥牛舞」及「牛仔舞」四個專項。其中「千禧後」的馬學謙、梁子在「倫巴舞」只相差微分數不敵三甲的國家隊代表、哈薩克及烏茲別克組合, 屈居殿軍, 而在「查查查」則位列第5名。這兩位合作四年的全職體育舞蹈選手, 對於第一次出戰亞洲錦標賽的專項比賽不約而同地表示:「今日很開心在家人及朋友現場打氣下, 在自己主場參加亞錦賽, 我們

賽前目標是希望表現到自己最好的一面, 今次表現都算滿意, 只差一點點便能踏上頒獎台, 希望下次能做到。」另外一對港隊組合謝卓軒、徐康瑜則參加「鬥牛舞」及「牛仔舞」, 他們坦言在緊張氣氛下未能發揮所長, 在兩個專項雖敬陪末座, 但贏得寶貴經驗。而國家隊可謂是周三晚的「大贏家」, 包辦四個專項的金牌, 計有大滿貫排名第17位的李嘉明、李紫薇奪「倫巴舞」及「牛仔舞」金牌, 而大滿貫排名第30位的王天、馮謝卓儀則奪「查查查」及「鬥牛舞」兩金。

「DSA亞洲體育舞蹈專項錦標賽」周三率先舉行拉丁舞五個專項, 包括森巴舞、查查查、倫巴舞、鬥牛舞及牛仔舞, 每隊最多只可參加兩個專項; 打頭陣的「森巴舞」共有6隊參加, 各人先在下午進行初賽, 譚永森及Anastasia以超班的姿態躋身即晚的決賽。

香港這對「夫妻檔」在晚上的表現更加得心應手, 再憑世界級水平的技術、流暢的演繹以及夫妻間的默契, 在四項評審準則, 包括技術質量、音樂律動、合作技巧及編舞演繹都獲裁判一致高分, 最終以35.250分奪得冠軍, 亞軍是32.550分的南韓組合Hwang Yousung/Jung Eunji, 季军是30.750分的澳門組合謝天佑/林雅雯。

盼爭取更多國際賽冠軍殊榮

Winson賽後開心地表示:「第一次在自己主場出戰亞錦賽, 又能獲得冠軍, 感覺十分好; 這次亦是我們第一次參加專項比賽, 相對於平時參加拉丁舞五項賽, 今次一個單項來得很輕鬆, 而且伊館的場地很寬敞, 讓我們能盡情發揮。」在香港出生的Winson, 7歲隨父母移民加拿大, 一直醉心體育舞蹈的他17歲到斯洛文尼亞學藝, 在當地認識俄羅斯籍的太太Anastasia, 二人曾合力奪得2019莫斯科世界錦標賽「十項全能」冠軍, 近年回流香港, 今年年中分別在德國及日本取得拉丁舞國際公開賽冠軍, 他們期望未來能為香港爭取更多國際級別的冠軍殊榮。

「好開心香港能在第一天的DSA亞錦賽就拿到金牌, 為港隊開了一個好頭, 希望在餘下的賽事陸續再有獎牌進賬。」中國香港體育舞蹈總會主席葉賜偉表示:「今次專項的決賽是採逐一出場, 之後裁判即場打分, 多少會增加年輕選手的壓力, 相信他們再多些經驗後, 日後定能變得更加。」



◆馬學謙(右)與梁子在「倫巴舞」比賽中。

現代五項激光跑香港站圓滿舉行



◆參賽選手與嘉賓大合照。

香港文匯報訊 由中國香港現代五項總會主辦, 深圳市現代五項運動協會及香港青年體育聯合會聯合主辦的「現代五項激光跑2023·香港站」, 於12月17日在賽馬會香港足球總會足球訓練中心圓滿舉行。

現代五項運動包括游泳、劍擊、馬術、跑步、射擊, 起源可以追溯到古希臘奧林匹克, 並於1912年斯德哥爾摩奧運會成為奧運項目。是次賽事是中國香港現代五項總會連續兩年在港舉辦激光跑(Laser Run)比賽, 來自香港和深圳超過150名選手分別在小學組、中學組、成年、團體等多個競賽組別出賽。其中, 男子青年組冠軍宋旻翰, 作為香港現代五項代表的第一位運動員, 參加了11月在廣西壯族自治區南寧市舉行的全國第一屆學生(青年)運動會。宋旻翰表示十分榮幸和珍惜作為現代五項港隊第一人的身份, 日後會繼續努力拼搏, 力爭為香港爭取到第一個現代五項獎牌。

出席本次賽事的嘉賓包括中聯辦新界工作部副處長杜世華、民政事務總署西貢民政事務高級聯絡主任林綺萌女士、港協暨奧委會副秘書長黃寶基、香港立法會議員鄭泳舜等。



◆參賽選手在比賽中全力以赴。

裁判部總監張炎有指VAR的效果正面。香港文匯報記者張發兒攝

足總檢示VAR數據 效果正面

香港文匯報訊(記者 張發兒)中國香港足球總會昨日於足總會議室舉辦VAR回顧座談會, 回顧過去幾個月港超及部分盃賽使用VAR的數據, 過往3個月共有35場比賽使用VAR, 當中於16次VAR覆檢中, 只有三次是維持原判。對於有不少球迷均指球證覆檢時間太長, 裁判部總監張炎有指一定是準確行先; 未來亦會在現有的系統上再增添儀器以應付一日三賽。

張炎有指VAR出來的效果是正面的:「過往沒有VAR出現的時候, 有機會因為球證做錯決定而令球隊造成損失, 今季我們利用VAR將錯失減少。」VAR在港超及盃賽實行已3個月, 有不少球迷均指VAR覆檢時間太長, 張炎有認為這是其中一個需要改善的地方:「我們(球證)都希望可以快一



◆裁判部總監張炎有指VAR的效果正面。香港文匯報記者張發兒攝

中國女籃2024首要目標：奧運資格賽



◆姚明表示，中國女籃2024年的首要目標是力爭奧運入場券。香港文匯報記者任芳頡攝

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一存 北京報道)以「同心向巴黎」為主題的中國女籃2023年度合作夥伴大會20日在京召開, 會上舉行了巴黎奧運會女籃資格賽的發布儀式。根據奧運資格賽賽程, 2024年2月8日至11日, 中國女籃將坐鎮陝西省體育館, 在農曆臘月二十九、大年初一、大年初二先後對陣新西蘭、法國和波多黎各, 中國賽區將產生3張奧運門票。中國女籃主帥鄭薇稱, 由於法國隊是巴黎奧運會東道主, 已提前獲得資格, 中國女籃與新西蘭、波多黎各的競爭將是「3爭2」。



◆鄭薇表示，中國女籃在奧運資格賽中力爭創佳績。香港文匯報記者任芳頡攝

中國籃協主席姚明在致辭時表示, 過去一年是中國女籃收穫頗豐的一年, 不僅在亞洲盃、亞運會上雙雙奪冠, 也向大家展示了女籃的精神。今年7月2日的女籃亞洲盃決賽, 中國女籃擊敗日本女籃奪冠, 終結對手5連冠的同時, 時隔12年重奪亞洲盃冠軍。10月5日的杭州亞運會女籃決賽, 中國女籃再次擊敗日本女籃, 第7次獲得亞運會金牌。展望明年2月的奧運資格賽, 中國女籃主帥鄭薇提到, 中國賽區將產生3張奧運門票, 由於法國隊是巴黎奧運會東道主, 已經提前獲得資格, 中國女籃與新西蘭、波多黎各的競爭將是「3爭2」, 小組最後一名隊伍將無緣巴黎。目前, 隊員們都在參加WCBA聯賽, 明年1月1日, 聯賽迎來窗口期, 球隊預計會在1月3日集中。奧運資格賽恰逢農曆春節, 姚明提到, 2024年中國女籃的首要目標是, 全力備戰巴黎奧運會女籃資格賽。